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1p 26 Welke uitspraak vat het best samen wat het verschil is tussen de 
strekking van tekst 1 en tekst 2? 
A In tekst 1 wordt naar aanleiding van de resultaten van 

antirookcampagnes vooral het gedrag van rokers bekritiseerd, terwijl 
in tekst 2 vooral de politiek wordt verweten dat zij het roken in stand 
houdt. 

B In tekst 1 wordt op basis van een vergelijking vooral bepaald wat de 
beste campagnestrategie tegen roken is, terwijl in tekst 2 vooral 
meerdere politieke motieven voor het huidige rookbeleid worden 
opgesomd. 

C In tekst 1 wordt vooral de keuze voor gruwelplaatjes als 
campagnestrategie tegen roken belachelijk gemaakt, terwijl die 
strategie in tekst 2, naast andere opties, als serieus beleid wordt 
aanbevolen.  

D In tekst 1 wordt vooral geanalyseerd waarom bepaalde 
antirookcampagnes wel of niet zouden werken, terwijl in tekst 2 vooral 
wordt opgeroepen om het huidige rookbeleid te beïnvloeden. 

 
 

Tekst 3  Waar is het goede gesprek gebleven? 
 
“Sherry Turkle, hoogleraar sociologie aan het Massachussets Institute of 
Technology (MIT) in Boston, noemt dit ‘de nieuwe stilte’.” (regels 28-31) 

2p 27 Leg uit wat met ‘de nieuwe stilte’ wordt bedoeld en waardoor die ontstaan 
zou zijn. 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen en gebruik voor je 
antwoord niet meer dan 20 woorden. 
 
De kern van tekst 3 kan onderverdeeld worden in vier delen. Deze 
achtereenvolgende delen kunnen van de volgende kopjes worden 
voorzien: 
Deel 1: Verklaring voor het verdwijnen van echte gesprekken 
Deel 2: Het belang van echte gesprekken 
Deel 3: Het voeren van echte gesprekken 
Deel 4: De onaantrekkelijkheid van echte gesprekken 

1p 28 Bij welke alinea begint deel 2? 
1p 29 Bij welke alinea begint deel 4? 

 
“Het begint met het wegleggen van de telefoon.” (regels 96-97) 

1p 30 Geef aan waar het wegleggen van de telefoon toe zou moeten leiden, 
volgens tekst 3. 
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In alinea 6 wordt gesproken over “de regel van drie” (regel 100). 
1p 31 Hoe komt het dat deze “regel van drie” een goed gesprek in de weg staat, 

volgens tekst 3? 
A Doordat deze regel van drie beleefd is, valt het niet op dat sommige 

mensen hun aandacht elders hebben. 
B Doordat steeds andere gesprekspartners met hun aandacht bij het 

gesprek zijn, blijft het gesprek oppervlakkig. 
C Door de aanwezigheid van een of meer telefoons op tafel verandert de 

aard van het gesprek. 
D Door de lichte toon van het gesprek, haken gesprekspartners 

makkelijker af dan dat ze hun aandacht erbij houden. 
 
Wicher Schols ziet net als Sherry Turkle een groot voordeel aan een echt, 
ongemakkelijk gesprek.  

1p 32 Wat is dat voordeel volgens beiden? 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen. 
 
Wat het nut van een echt gesprek betreft, leggen Wicher Schols en Sherry 
Turkle verschillende accenten in hun visies. 

2p 33 Welk verschil is er tussen beide visies? 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen.  
 
In tekst 3 komen er drie belangrijke problemen naar voren die mensen 
ervaren bij het voeren van een echt gesprek, en worden er bijbehorende 
verklaringen voor gegeven. 

6p 34 Vat die drie problemen en hun verklaringen in onderstaand schema 
samen. 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen en gebruik voor je 
antwoord niet meer dan 65 woorden.  
probleem bij het voeren van een 
echt gesprek 

verklaring voor dat probleem 

  
  
  

 
In alinea 9 wordt een vergelijking gemaakt tussen een echt gesprek en 
stijldansen met een partner. 

2p 35 Geef twee overeenkomsten tussen een echt gesprek en stijldansen met 
een partner, volgens tekst 3.  
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen. 
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2p 36 Welke van de onderstaande zinnen drukt het best uit wat de 
hoofdgedachte is van tekst 3? 
A Door de oprukkende techniek zijn we vergeten hoe we moeten 

converseren, maar er zijn methoden om de kwaliteit van gesprekken 
terug te krijgen. 

B Het is belangrijk om live met elkaar te converseren, want alleen zo 
creëer je openheid en lichtheid in een gesprek. 

C Mensen lijken het verleerd te zijn om echte gesprekken te voeren, 
terwijl die juist zo waardevol zijn voor een mens. 

D Mensen zijn door de technische mogelijkheden socialer dan ooit maar 
laten zich te snel afleiden van een echt gesprek. 

 
 
 

einde  
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